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 rovna v těchto dnech nastoupili zed-
níci do čtyř hlavních kostelů v Římě, 

aby zbourali zdi, za kterými se nachází „sva-
té brány“. Tyto vstupy do bazilik se otevírají 
jen v jubilejní roky, tedy co čtvrtstoletí, a po 
roce se opět zazdí, aby se jimi běžně necho-
dilo. Je více než symbolické, že první svatou 
bránu ve Svatopetrské bazilice otevře papež 
František na štědrý večer 24. prosince. A my 
všichni, přátelé, už jenom tím, že jsme se do-
žili dnešního dne, máme tu výsadu stát na 
prahu jubilejního roku 2025!
Proč to zmiňuji v obecním zpravodaji? Mů-
žeme snad my, běžní lidé na Opavsku mít 
nějaký užitek z  Jubilejního roku? Kromě 

toho, že čas od času zazní ve zprávách, kolik 
tisíc poutníků navštívilo Řím, že roste ces-
tovní ruch a  závratně vystoupaly ceny slu-
žeb v Římě a platí tam vysoké bezpečnostní 
opatření, co z toho máme? 
Vše uvedené je jakýsi vedlejší produkt Jubi-
lejního roku, a nijak moc se nás to nedotkne. 
Ale to podstatné, co přichází, bude i  pro 
každého z  nás, dar pro každého člověka. 
Otevřenými bránami bazilik má proudit dar 
NADĚJE pro svět! „Musíme rozdmýchat pla-
men naděje, která nám byla dána, a pomoci 
každému, aby získal novou sílu a jistotu tím, 
že bude hledět do budoucnosti s otevřeným 
nitrem, důvěřujícím srdcem a  prozíravým 

pohledem.“ ohlásil papež František hlavní 
myšlenku Jubilea. 
Přeji všem čitatelům i  obyvatelům našich 
obcí, ať je už čas Vánoc a pak celý jubilejní 
rok 2025 poctivým rozdmýcháváním pla-
mene naděje. Objevme v  sobě prozatím 
nesmělý plamínek očekávání a  touhy, aby 
dobro a  krása zvítězily, aby budoucnost 
dětí byla plná světla a života v míru. Možná 
bude potřeba nejprve zbourat zeď skepse 
a stížností, za kterou je dlouho nepoužívaná 
svatá brána do našeho srdce. Věřte, že už 
bourání zdi u  svatých bran zní moc hezky, 
slavnostně, vánočně…

Klement Rečlo, farář ve Stěbořicích
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Začátek školního roku je nenávratně 
pryč a s dětmi jsme toho stihli opravdu 

spoustu. Ti nejmenší ze školky už mají své 
kamarády, ví, jaká je jejich značka a s vel-
kou hrdostí si sami prostřou na svačinku 
nebo na oběd. Starší děti už cíleně pro-
cvičují své dovednosti v zábavných aktivi-
tách, které pro ně paní učitelky připravují. 
Podzim ve školce byl kouzelný a  nesl se 
v duchu „Šiškohraní.“ Děti společně se svý-
mi rodiči nejen vyráběli kouzelná zvířátka 
ze šišek, ale také sportovali a řešili labyrin-
ty a sudoku. Co medvědi o podzimu nevě-
dí, se děti dozvěděly jedno zábavné dopo-
ledne, kdy poslouchaly pohádku, hrály si 

V  pátek 29. listopadu se prostory Zá-
kladní školy Stěbořice proměnily ve 

vánoční pohádkový svět. Tradiční akce Vá-
noční kouzlení přilákala mnoho dětí a  je-
jich rodičů. 

Program byl pestrý a  nabitý talentova-
nými vystoupeními. Publikum nejprve 
nadchlo představení školního divadelního 
souboru pod vedením pana učitele Ha-
látka, který svým vánočně laděným pří-
během dokázal vykouzlit úsměvy i dojetí. 

Poté zazněly známé i méně známé koledy 
v podání školního pěveckého sboru s paní 
učitelkou Vaňkovou, jehož mladí zpěváci si 
svým výkonem vysloužili několik velkých 
potlesků. Hudební program pokračoval 
vystoupením souboru dětských flétnis-
tů s paní učitelkou Holušovou, které nám 
připomnělo, jak důležitá role hraje hudba 
v  tradicích vánočních svátků. Nakonec se 
o  příjemnou melodii postarali také mladí 
kytaristé pod vedením paní vychovatelky 

VÁNOČNÍ KOUZLENÍ V ZŠ STĚBOŘICE PŘILÁKALO DĚTI I RODIČE
Lázničkové, kteří nám zahráli pár vánočních 
skladeb. Jsme nesmírně hrdí na naše žáky 
a na to, jak krásně se do této akce zapoju-
jí. Každý rok nás překvapí svou šikovností 
a nadšením. Velkou radost nám dělá, že se 
vracejí i bývalí žáci, kteří si přijdou popoví-
dat s  mladšími kamarády a  bývalými kan-
tory. Akci doprovázelo mnoho vánočních 
dílniček, a to v jedenácti třídách a keramic-
ké dílně. Nechybělo bohaté občerstvení 
připravené s pomocí rodičů a bufet, kde si 
mohl kdokoliv chvíli posedět u kávy či vá-
nočního punče. 

Návštěvníci si mohli také prohlédnout 
naši zbrusu novou Učebnu přírodovědných 
věd, která byla realizována v rámci projektu 
Virtuální realita ve výuce na Základní ško-
le Stěbořice pod záštitou zřizovatele obce 
Stěbořice. Učebna je vybavena moderními 
digitálními pomůckami s podporou virtuál-
ní reality a robotiky, jejichž cílem je zefektiv-
nění a zpestření výuky. Učitelé jsou v rámci 
tohoto projektu odborně proškoleni, aby 
mohli své odborné znalosti předávat žá-
kům ve výuce, a tak se již ve škole děje. 

Mgr. Blanka Zajícová, 
ředitelka ZŠ Stěbořice

PODZIM VE ŠKOLCE
se svými plyšáky a povídaly si o podzimu. 
„Pyžamovou párty“ – tu děti milují. Celý 
den se jen tak válet v pyžamu. Tento den 
si starší děti parádně užily. A  co všechno 
dělaly? Koukněte se na náš web.

„Vyleť dráčku, až do mráčků“ – to byl 
název sportovního odpoledne, kdy rodiče 
spolu se svými dětmi pouštěli draky. A že 
moc nefoukalo, jim ani trochu nevadilo, 
protože draci lítali i  tak. Vycházky do pří-
rody, kouzlení s  ovocem a  zeleninou, vý-
roba skřítků Podzimníčků, ale také výroba 
domečků na výstavku betlémů a  nácvik 
pohádky O vánoční jedličce, to vše je dů-
kazem toho, že děti mají ve školce kvalit-
ní pedagogické vedení, a  že se rozhodně 
nenudí. A když se k tomu ještě přidají ro-
diče svým nápadem, nebo prací, tak je to 
opravdu radost. Tímto bych chtěla podě-
kovat panu Radovanovi Paletovi, který dě-
tem ušil kostýmy na pohádku O  vánoční 
jedličce.

Do Štědrého dne zbývá posledních pár 
dnů. Pro mnoho lidí je to cíl, meta, které je 
třeba dosáhnout. I já mám v sobě ještě čas-
to ten pocit, že mnohé musím. Aby to bylo 
doma hezké, aby bylo dost dobrého jídla 

na mlsání, aby mí blízcí dostali dárek, kte-
rý je potěší. I když je doba hektická a plná 
shonu, tak Vánoce by měly být o zastavení 
a radosti, o pohodě. Chtěla bych Vám po-
přát, ať se Vám přesně takové Vánoce po-
daří prožít.

Mgr. Miroslava Stonišová, 
ředitelka MŠ Stěbořice
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Na podzim jsme začali spolupracovat se 
Čtyřlístkem zábavy a je to jízda. Podni-

káme jednu akci za druhou. První byla dra-
kiáda. Vyšlo nádherné počasí se sluníčkem 
a větrem zároveň, takže jsme si odpoled-
ne užili a děti mohly po pouštění draků, za 
což byli odměněni, plnit i pár úkolů.

Další akcí, která byla vyprovokována 
událostmi spojenými se záplavami, byl 
SWAP. Jinými slovy výměnný obchod. 
Každý mohl přinést věci, které už sám 
nepoužívá, ale jsou stále pěkné, a odnést 
si cokoli co se mu líbí. Věcí se nám sešlo 
opravdu hodně a  lidé tak měli na výběr. 
Vstupné bylo 100 Kč a díky těmto vybra-
ným penězům jsme mohli pomoct paní, 
která byla také zasažena povodněmi a sta-
rá se o svou postiženou dceru. Všem, kteří 
jste takhle pomohli, ještě jednou mockrát 
děkujeme.

Každý podzim se děti těší na uspávání 
broučků. A  to bychom nebyli my, aby-
chom akci něčím neozvláštnili. Děti si 
vyrobili svého broučka a ty jsme šli s lam-
piony uspat. U křížku nás čekal teplý lek-
tvar a  začátek haloweenského průvodu. 
Pokračovali jsme cestou lemovanou svíč-
kami a  děti zvládly pár nelehkých úkolů. 

Základním kamenem spolku je Podzim-
níček – jedna ze čtyř stezek, které ve-

dou v okolí Jamnice. Tyto stezky v každém 
ročním období přináší dětem zábavu, po-
naučení i  pohyb. Čtyři stezky, čtyři roční 
období, Čtyřlístek zábavy, a teď i čtyři ka-
marádky. Ale protože se pomyslná brána 
komunitního centra otevřela, naskytly se 
v posledních měsících dotační programy 
podporující akce nejen pro děti, ale také 
rodiče či seniory. Díky tomu, že spolek je 

KNIHOVNA SPOLUPRACUJE SE SPOLKEM

Ke konci prošly neonovým stanovištěm – 
z barev, které svítí byly vytvořeny nádher-
né obrázky.

Vánoční jarmark jsme pojali prodejně-
-výrobní. Pár místních a  přespolních na-
bízelo své zboží, jídlo, oblečení, hračky, 
dekorace. Mohli jsme si vyrobit adventní 
věnec na dveře či stůl a posedět ve vánoč-
ní kavárně. Venku chlapi připravili výborný 
kotlíkový guláš. Jehož největší podíl při 
výrobě nese Radim Uvíra. V 17 hodin jsme 
společně rozsvítili stromeček a  za zvuku 
vánočních písní a koled zazpívaných sbo-
rem ze ZŠ Stěbořice jsme mohli už jen roz-
jímat.

A aby to nebylo jen o akcích, tak i v kni- 

hovně se rozvíjí pohoda. Nově zde za malý 
poplatek nabízíme kávu z nového kávova-
ru. Můžete si půjčit knihu, dát si skvělou 
kávu a hned se do své knihy začíst. Knihov-
na je pro vás otevřená každé pondělí od 16 
do 18 hodin. K zapůjčení nabízíme spous-
tu knih, stolních her a děti si mohou něco 
vyrobit nebo využít naši minihernu. Nové 
čtenáře stále přijímáme. Těch není nikdy 
dost.

Ráda bych vám popřála krásné Vánoce, ať 
jsou šťastné a štědré nejen ve smyslu dárků. 
Ať si dokážete plnit své sny a máte se rádi. 
Nejen navzájem, ale hlavně samy sebe.

Místní knihovna Jamnice,  
knihovnice Zuzana Šindelářová

ČTYŘLÍSTEK ZÁBAVY
úzce ve spojení s  Místní kni-
hovnou a SDH Jamnice, pro-
běhlo několik hezkých akcí 
i  díky těmto spolupracím. 
Velké díky ale patří mnohem 
více z vás, kteří nám s organi-
zací akcí pomáháte. Na konci 
školního roku a  hasičské se-
zóny to bylo Zahájení prázd-
nin, kde ty mladší děti kromě 
zajímavých stanovišť nejvíce 
zabavila hasičská pěna a  ty 
starší oslovil vodní fotbálek. 
Na podzim proběhla Drakiá-

da a  promítání pohádky. Čtyřlístek se ale 
může podepsat také pod workshop Pod-
zimní věncování, kde se odtajnilo správné 
vázání věnců, Vinobraní s degustací výbě-
ru vín z  Vinotéky Lenka, Halloweenskou 
stezku kolem Jamnice spojenou s Uspává-
ním broučků, Vánoční jarmark a rozsvícení 
vánočního stromu - letos za doprovodu 
pěveckého sboru ZŠ Stěbořice, audiovi-
zuální představení pro seniory Vánoční 
evergreeny a v neposlední řadě Andělské 

tvoření, kde děti mohly strávit klidné od-
poledne se svými rodiči, udělat si fotku ve 
vánočním fotokoutku a  odnést si domů 
své výrobky a malou odměnu. Nápady na 
akce, kde bychom se společně všichni zase 
mohli potkat, máme i na příští rok. Tak se 
budeme těšit a snad i vy, protože bez vaše-
ho zájmu by to nešlo.

Lucie Vaňková, Čtyřlístek zábavy
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1. SVĚTOVÁ VÁLKA 
A NAŠI PADLÍ 

SPOLUOBČANÉ. 
HROBY V DÁLI  

– Lehké odpočinutí  
dej Bože synům svým.

KNIHOVNA STĚBOŘICE
Jede Martin na koníčku, slyšíš cinkat pod-

kovičku? Podkovička pěkně zvoní, na 
nebi se vločky honí. Pole, louky, vše je bílé 
– haló lidé, do Vánoc je jen chvíle. I takto se 
dá zpříjemnit čas předvánoční – předčítá-
ním svým blízkým, dětem, sobě.

V knihovně na vás čekají již známé titu-
ly s tématikou Vánoc, ale také nové cirku-
lační knihy jak pro dospělé, tak i  děti. Na 
Albi tužku si stále můžete vypůjčit Betlém, 
nebo Adventní kalendář, kde si spolu s dět-

mi můžete každý den poslechnout jedno 
okénko. Připomínám, že v knihovně máme 
novou službu a je možné si u nás vypůjčit 
i  E-knihy a  audioknihy. A  také nabízíme 
nové stolní hry, taktéž k zapůjčení.

Čas adventu je také dobou, kdy rádi 
v  knihovně tvoříme. Letos proběhla akce 
s názvem Pískohraní, kde si děti mohly vyro-
bit různé obrázky s vánoční tématikou, a to 
pomocí lepící šablony, na kterou se sypal 
ozdobný písek. Tuto akci navštívily děti růz-

ného věku a  akce se všem líbila, neboť při 
odchodu domů, se všichni vánočně třpytili:-). 

Otvírací doba knihovny přes vánoční 
svátky 

Knihovna bude uzavřena, a  to v  týd-
nu od 23.12. 2024–3.1. 2025, přeji Vám 
všem klidné prožití těchto dnů. 

Do nového roku – spoustu zdraví, lásky, 
štěstí a  těšit se na vás budu opět v  úterý 
7.1.2025

Gabka Vajďáková, knihovnice Stěbořice

ZPRÁVY Z ČINNOSTI TJ SOKOL STĚBOŘICE
Fotbalový oddíl do sezóny 2024-2025 

přihlásil tři soutěžní družstva.
Družstvo mužů v  okresním přeboru 

pod vedením trenéra Ondřeje Šumbery 
a  asistenta Honzy Raschky odehrálo za 
podzimní část sezóny 12 utkání, ve kterých 
získali 14 bodů za 4 vítězství, 2 remízy a 6 
porážek. Po podzimní části tento bodový 
zisk stačil na 9. místo, nejlepšími střelci byli 
Ondra Prokša a  Martin Dietrich. Velkým 
problémem v podzimní části soutěže byly 
časté zdravotní komplikace hráčů. Snad 
muži využijí zimní přestávku, vyléčí zraně-
ní a dají se zdravotně do pořádku.

Družstvo mladších žáků v  okresní 
soutěži 1+7 pod vedením trenéra Jana 
Zbytovského mělo podzimní část sezóny 
vynikající. Odehráli 7 zápasů, v nichž šest-
krát zvítězili a jednou remizovali a jsou tak 
po podzimu na prvním místě. Děkujeme 
mladším žákům za vynikající reprezenta-
ci naší TJ a  přejeme jim hodně úspěchů 
i v jarní části sezóny.

Starší přípravka 1+5 pod vedením trené-
ra Davida Osadníka odehrála na podzim 7 zá-
pasů. Kluci pětkrát vyhráli, jednou remizovali 
a  jen jednou odešli poraženi. Po podzimní 
části tak skončili na druhém místě soutěže.

Na závěr bychom chtěli poděkovat panu 
Aleši Šimonovi, který se celý rok vzorně 
staral o naše fotbalové hřiště. Velký dík pa-
tří také všem trenérům a  vedoucím druž-
stev za obětavou přípravu našich hráčů.

Volejbalový oddíl pravidelně trénuje 
v létě na víceúčelovém hřišti a během zimy 
v hale ZŠ. V  letošním roce se konal pravi-
delný volejbalový turnaj pod hlavičkou 
mikroregionu Opavsko – Severozápad, 
kterého jsme se také zúčastnili. Nedařilo se 
tak jako v minulém ročníku. Naše družstvo 
skončilo na šestém místě.

Alena Králová, TJ Sokol Stěbořice

Rudolf Menzel, StěbořiceLudvík Král, StěbořiceJosef Bittner, StěbořiceJaroslav Moravec, StěbořiceJan Závěšický, Stěbořice

Antonín Steuer, Stěbořice Bedřich Schneider, Stěbořice

HISTORIE
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V  roce 1973 zvítězil ve Wimbledonu česko-
slovenský tenista Jan Kodeš. Tímto velkým 

úspěchem našeho tenisty bylo inspirováno ně-
kolik vyznavačů bílého sportu i  ve Stěbořicích. 
S  myšlenkou založení tenisového oddílu přišel 
jako první Antonín Šelder spolu s Františkem Bar-
teskou v  roce 1974. Seskupili kolem sebe partu 
obětavých kamarádů, se kterými založil tenisový 
oddíl.

Tenis se však již hrál ve Stěbořicích po roce 
1900. Majitel zámku Jindřich Janotta nechal 
postavit pro svou dceru Markétu v zámecké za-
hradě tenisový kurt. Ta patřila kolem roku 1925 
k předním hráčkám Československa.

Za těch 50 let jsme Sokol Stěbořice v  tenise 
reprezentovali v meziokresním přeboru (4 muži  
a 2 ženy). V této soutěži hrály kluby: Slavia Miner-
va Opava, Vítkov, Kravaře, Bruntál, Rýmařov, Zlaté 
Hory a další. Soutěž neregistrovaných hráčů jsme 
dokonce několikrát vyhráli.

Hráli jsme turnaje o přeborníka oddílu. Na na-
šich kurtech jsme organizovali Okresní přebor 
dorostenek. Zúčastnili jsme se kurzu trenérů 

50 LET TENISU VE STĚBOŘICÍCH

v  Hlučíně a  v  Přerově. Vedli jsme i  trénink žaček, dorostenek 
a později i žáků. Mnozí z nich hrají skvělý tenis do dnešních dnů.

Tradičně se již několik let hraje Turnaj manželských a  jinak 
spřátelených párů. V  letošním roce se zúčastnilo 6 smíšených 
párů, vítězi se stali Bára Haasová a Kamil Janetzký.

Každoročně stále hrajeme Okresní přebory mužů a  žen se 
střídavými úspěchy. V letošní sezóně se ženy umístily na šestém 
místě a muži 50+ na místě osmém.

Do další PADESÁTKY si nejen my tenisté přejeme mnoho po-
dobných akcí a úspěchů!

SPORTU ZDAR, A TENISU ZVLÁŠTĚ. 

Na závěr bychom chtěli popřát nejen členům TJ Sokol Stě-
bořice, ale i všem občanům naší obce do nového roku hodně 
úspěchů, a především pevné zdraví.

Alena Králová, výbor tenisového oddílu TJ Sokol Stěbořice
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Předposlední listopadovou sobotu se 
stěbořičtí badmintonisté sešli, aby spo-

lečně oslavili 20. výročí založení oddílu 
B.O.S.S. Akce se nesla v duchu vzpomínek, 
ocenění a přátelské atmosféry, která odráží 
ducha našeho skvělého týmu.

Ocenění zakladatelů  
a vzpomínka na členy

Na úvod večera pronesl slavnostní slovo 
zakládající člen, Jirka Šmalec. Ve své řeči 
zavzpomínal na skromné začátky oddílu 
a vyzdvihl týmového ducha, který nás ce-
lou dobu provází. V závěru svého projevu 
Jirka symbolicky předal „pomyslné žezlo“ 
turnajového bosse svému synovi Petrovi, 
který tak převzal štafetu vedení tradičních 
soutěžních akcí.

Zakladatelé byli následně oceněni dresy 
s logem B.O.S.S., které obdrželi Jirka Šma-
lec, Jirka Král, Jenda Novák, Jarek a  Pavel 
Burdovi.

S úctou jsme vzpomněli na členy, kteří již 
bohužel nejsou mezi námi - Mgr. Kamila Krá-
le a bývalého trenéra žáků Martina Mocka.

Ukázka tréninku  
a vystoupení DOLBEND

Současní trenéři žáků – Hanka Kořistko-
vá, Lenka Deutschová spolu s naším před-
sedou Jarkem Mičkou – připravili s dětmi 
ukázku badmintonového tréninku, která 
sklidila velký úspěch. Do vystoupení za-
pojili také našeho věrného pomocníka – 
nahrávací stroj „Valentýn“, bez kterého si 
už těžko trénink představíme. Brada nám 
padala úžasem, co ty děti s raketou a bad-
mintonovým míčkem umí. Bez legrace. 
Jsou skvělí!

B.O.S.S. OSLAVIL DVACET LET SVÉ EXISTENCE!

Večerní program odstartovala hudební 
skupina DOLBEND, která svým vystoupe-
ním rozproudila zábavu. Bylo úžasné vidět, 
jak si společně užívají tři generace na jed-
nom parketu, bez nutnosti neustálého po-
hledu do mobilních telefonů (samozřejmě 
s  výjimkou dokumentace). Celou oslavu 
doprovázel DJ Petr Kubesa.

Co nás čeká dál?
Oslavy dvaceti let za námi, ale před námi 

je řada dalších akcí. Přinášíme přehled:
•	�Vánoční turnaj oddílu – 27. prosince 

2024
•	�Vánoční turnaj žáků – přesunuto na  

11. ledna 2025
•	Sokolský ples – 25. ledna 2025
•	�Vítání jara se žáky ZŠ pro tělesně posti-

žené – 23. března 2025

•	Pexesový turnaj – 26. dubna 2025
•	�Závěrečný dětský turnaj – 14. června 

2025
•	�Guláš fest a Člověče, nezlob se – 6. září 

2025
•	�Dětský předvánoční turnaj – 13. prosin-

ce 2025
•	�Vánoční turnaj – 29. prosince 2025

Na všechny akce srdečně zveme členy, 
rodiny i  přátele oddílu. B.O.S.S. má za se-
bou bohatou historii, ale hlavně jasnou 
budoucnost, kterou společně tvoříme. Tě-
šíme se na další společné chvíle, úspěchy 
a přátelská setkání!

Požehnané Vánoce a  vše NEJ v  novém 
roce 2025.

Mirka Šmalcová, členka B.O.S.S.
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Drahomír Graca, kronikář obce

Květoslava Kreuzbergerová 
(1928–2005) Jezdkovice 25 
- JZD rostlinná výroba

Jan Kramný (1910–1955) Stěbořice 57 - 
promítač v kině

Jan Radek (1925–2016) Březová 48 - 
JZD skupinář

Květoslava Binarová (1950–2007)  
Stěbořice 152 - JZD živočišná výroba

Robert Kostera (1900–1976) 
Stěbořice 13 - zaměstnanec MNV

František Barteska (1914–1998) 
Stěbořice 139 - správce státního statku 

Josef Bartusek (1936–2009) 
Stěbořice 112 - OSP skladník a dlouholetý 
kostelník v našem kostele

Karel Kořínek (1948–2016) 
Stěbořice 149 (pak Hlavnice) - zedník

Antonie Raidová (1937–2023) 
Stěbořice 4 - úřednice MNV

Albína Hájková (1931–2021) 
Jamnice 14 - JZD živočišná výroba 

Božena Křenková (1919–1999) 
Zlatníky 1, pak Stěbořice 181 - vedoucí 
prodejny JEDNOTA ve Zlatníkách

Miroslava Kleinová (roz. Bergerová) 
(1947–2007) Stěbořice 99 (pak Jaktař) 
- zdravotní sestra

Marie Jasníková (1933–2012) 
Nový Dvůr - Arboretum Nový Dvůr

Marie Mičková (1928–2011) 
Zlatníky 15 - JZD živočišná výroba

Karel Režnar (1898–1982) 
Stěbořice 78 – řezník

PŘIPOMEŇME SI SPOLU TVÁŘE NAŠICH RODÁKŮ, 
SPOLUOBČANŮ A FARNÍKŮ...

Pavla Mandrlová (1950–2023) 
Stěbořice 242 - Česká pojišťovna Opava 
a bývalá starostka obce
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V minulém vydání obecního zpravodaje 
vyšel článek o zásahové jednotce obce 

a  její činnosti během letošních povodní. 
Nežiji ve vzduchoprázdnu a donesly se ke 
mně nepřesné a zkreslené informace, kte-
ré kolují mezi občany o jednotce jako tako-
vé a  jejím fungování. Proto chci reagovat 
a uvést vše na pravou míru. Nejprve tedy 
o jednotce a co to vlastně je.

n Jaký je rozdíl, mezi sborem a jednot-
kou obce?

I když do jednotky obce jsou zapojeni 
hasiči z  SDH Jamnice jde o  dva rozdíl-
né subjekty. Sbor dobrovolných hasičů 
(SDH) je dobrovolná občanská organiza-
ce, podobně jako Sokol, nebo Orel.

Jednotku sboru dobrovolných hasičů 
(JSDHO) zřizuje obec podle § 68 zákona 
č. 133/1985 Sb., o  požární ochraně, ve 
znění zákona č. 237/2000 Sb. Z  právní-
ho hlediska tedy jednotka, kterou podle 
tohoto zákona zřídí obec, není totožná 
s  občanskými sdruženími hasičů (SDH). 
Prakticky ale bývá nejčastěji obcí jme-
nována, po dohodě s  těmito dobrovol-
nickými spolky, a  z  jejich členů. To na 
druhou stranu znamená, že příslušníky 
jednotky se mohou stát i nečlenové SDH. 
Obec však musí zřídit jednotku i v přípa-
dě, kdy v  obci žádné dobrovolné sdru-
žení není, nebo po dohodě s jinou obcí, 
kde jednotka je, si tuto službu objednat 
a zaplatit.

Velitele této jednotky, po vyjádření ha-
sičského záchranného sboru kraje k jeho 
způsobilosti vykonávat funkci velitele, 
jmenuje a odvolává starosta obce. 

n Podmínky pro vstup do jednotky.
Každý hasič v  této jednotce je proško-

len nejméně 40 hodinami teoretických 
i praktických znalostí ročně a dále je musí 
doplňovat. To se děje v  hasičské škole 
v Jánských Koupelích pod vedením lekto-
rů z řad profesionálních hasičů a zdravot-
níků. Musí mít potvrzení od lékaře, že je 
schopný a zdravotně způsobilý v  jednot-
ce působit a každé 2 roky toto potvrzení 
obnovovat. Zvlášť velké nároky jsou kla-
deny na nositele dýchací techniky a  řidi-
če. Velitelé, strojníci, řidiči a  pilaři absol-
vují další nástavbové školení zaměřené 
na jejich druh zařazení.

Členové jednotky tuto činnost vykoná-
vají dobrovolně, bez nároku na odměnu, 
pouze v  případech, kdy zásah (školení) 

JEDNOTKA HASIČŮ OBCE A POVODNĚ II.

přesahuje do pracovního dne, obec jim 
refunduje ušlou mzdu.

To je typicky při odstraňování škod po 
povodních – čerpání sklepů, kdy členové 
si berou volno v práci a zde patří i uzná-
ní zaměstnavatelů, že je pro tento výkon 
uvolní. 

n Rozsah činnosti.
Každá jednotka obce je součástí inte-

grovaného záchranného systému (IZS) 
a na pokyn dispečinku (SMS, telefon čle-
nům jednotky) vyjíždí. Naše jednotka je 
zařazeno do nejnižší kategorie JPO5 – 
výjezd min. 4 lidé do 10 minut. Odjezd 
potvrzují vysílačkou na dispečink, ať je 
jasné, že jsme připraveni splnit daný úkol. 
Členové naší jednotky mají své civilní za-
městnání, a proto má rozsah činnosti od 
16-8:00 hodin a  o  víkendech. Působnost 
jednotky je pouze místní – katastr obcí 
Stěbořice, Jamnice, Březová a Nový Dvůr. 
Výjezd mimo je možný pouze po domlu-
vě se zřizovatelem – obcí.

Úkoly mohou být různé, od klasického 
hašení budov, zahoření komínů, lesní po-
žáry, přes zásobovaní cisteren vodou, po 
řešení spadlých stromů. Po povodních 
pochopitelně čerpání sklepů. Po každém 
zásahu se musí vypsat hlášení o události 
a dodat na HZS.

n Vybavení jednotky něco stojí.
Tak jako teoretická příprava se řídí 

předpisy pro profesionální hasiče, tak 
tomu odpovídá i  vybavenost každého 
člena. Mám na mysli zásahový oblek, přil-

bu, boty, rukavice, svítilnu, u velitelů pak 
i vysílačku – to vše je ve stejné kvalitě jako 
mají profesionálové. A není to levná zále-
žitost. Taková sada se pohybuje kolem 
50tis. Pokud nejste vybaveni stejně jako 
profesionálové, velitel zásahu vás jedno-
duše vyhodí. Montérky a gumáky rozhod-
ně neprojdou. Jde o  bezpečnost, aby se 
u  zásahu nemuselo navíc řešit zranění, 
způsobené nedostatečnými prostředky 
BOZ.

A  to je pouze vybavení jednotlivce. 
K  zásahu je třeba další technika, auto, 
stříkačka, kalové a  plovoucí čerpadla, 
elektrocentrály, osvětlení, hadice, pily 
a  další. Hlavní břemeno je na zřizovate-
li – obci, ale nesedíme s rukama v klíně, 
a aktivně se snažíme o získání prostřed-
ků z jiných zdrojů. Vzhledem k několika-
denním náročným zásahům hasičů byly 
po povodních otevřeny pro JSDHO do-
tační programy. A ty jsme využili.

Jeden program nabízela Nadace Agro-
fert. Během povodní, kdy se často čerpa-
ly sklepy, jsme zjistili, že pro čerpání ve 
větších domech jsou vhodnější el. kalová 
čerpadla. Nedochází k zamoření objektu 
zplodinami ze spalovacích motorů. Elek-
trocentrála je umístěna mimo objekt. 
Proto jsme se rozhodli pořídit výkonnou 
elektrocentrálu a 2 velká kalová čerpadla 
na C-hadice. Šlo o  investici okolo 62 ti-
síc a  tato nadace nám přispěla částkou  
30 tisíc.

Další dotační program nabízel Morav-
skoslezský kraj. Zde jsme žádali kompen-
zace za spotřebované pohonné hmoty, 
poškozenou výstroj a  výzbroj a  porou-
chanou stříkačku PS8. Kraj nám přispěl 
částkou něco přes 58 tisíc. 

Co říci závěrem. Práce v  jednotce je 
dobrovolná, ale vybavení zdarma není. 
Chlapi z  jednotky si rádi vezmou volno, 
pojedou na školení, zajdou k  lékaři, aby 
mohli pomoci kde a kdy je třeba. Nevadí 
jim, že se navlékají do mokrého zásaho-
vého obleku po předchozí směně, když 
nejde proud a  není to, jak usušit. Jsou 
vděčni svým manželkám, když jim na 
noční pohotovost donesou do hasičárny 
horkou polévku. Nemusí to dělat, můžou 
ležet doma na gauči a počkat až to „ně-
kdo“ udělá. Ale nedá jim to. Dělají to srd-
cem. A za to jim chci poděkovat. 

Vít Zwinger, SDH Jamnice
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I letos se nám podařilo zrealizovat několik 
projektů. Práce pokračovaly ve Staré ško-

le v  Novém Dvoře. V  bytě byly opraveny 
omítky a  nově vymalováno, a  hlavně zde 
byla vybudována chybějící toaleta. Opravu 
čeká podlaha a poté bude možno byt opět 

pronajmout. Omítky se také opravovaly 
na chodbě. Aktuálně se dokončuje také 
rekonstrukce veřejných toalet. Za Základ-
ní školou a  zahrádkami byl vybudován 
příkop, který má zabránit zaplavení areálu 
školy a hřiště během silných dešťů, jak se 

Název projektu / investice  (nad 100 tis.) Náklady

Stará škola Nový Dvůr – oprava omítek bytu a chodby 435 066 Kč

Příkop za ZŠ (protipovodňové opatření) 384 797 Kč

Chodník k pivovaru 3 809 390 Kč

dotace 1 900 000 Kč

KD Stěbořice – rekonstrukce otopné soustavy 1 344 538 Kč

Virtuální realita ve výuce na ZŠ Stěbořice 5 303 997 Kč

dotace 4 773 597 Kč

Rozšíření hřbitova – etapa č. 1 4 068 075 Kč

dotace 400 000 Kč

Investice celkem 8 272 266 Kč

Díky aktivitě vedení naší školy jsme zís-
kali dotaci na modernizaci učebny fy-

ziky a chemie. Učebna byla vybavena no-
vým nábytkem, velkou interaktivní tabulí, 
mobilní interaktivním monitorem a spous-
tou dalšího vybavení. Žáci mají k dispozici 
nové tablety a notebooky. Samozřejmosti 
jsou také nové mikroskopy. Pro zobrazení 
3D objektů ve virtuální realitě jim poslou-
ží 3D brýle. Ke zpestření výuky jim přispějí 
pracovní sady pro experimenty v biologii, 
ve fyzice a  chemii, které obsahují spous-
tu čidel pro měření různých veličin a che-
mických látek, jejichž výstupy pak mohou 
zpracovat pomocí počítačové techniky.  
Zajímavostí jsou také robotické staveb-
nice, které obsahují mozek robota, inteli-
gentní motory, konstrukční prvky, senzory 
aj. Žáci si tak budou moct sestavit a napro-

PROJEKTY A INVESTICE V ROCE 2024
již několikrát stalo. Dlouho očekávanou 
akcí bylo vybudování chodníku k  pivova-
ru, který zajistí bezpečí pro chodce smě-
řující tímto směrem. Rozhodli jsme se také 
pro rekonstrukci otopné soustavy v KD ve 
Stěbořicích. Jednak zde byly staré plynové 
kotle vyměněny za moderní kondenzační, 
ale hlavně byl otopný systém rozdělen na 
více okruhů, aby bylo možno vytápět jen 
určité části budovy zvlášť. Díky aktivitě ve-
dení základní školy se podařilo získat do-
tace na modernizaci učebny fyziky a che-
mie, a tak ve škole vznikla moderní učebna 
s virtuální realitou. Plně obsazený hřbitov 
nás také donutil zahájit projekt rozšíření 
hřbitova. Jelikož jde o  nákladný projekt 
počítající také s vybudováním toalet, míst-
nosti pro potřeby hrobníka a  parkoviště, 
rozhodli jsme se tuto akci rozdělit na eta-
py. V první etapě bude vybudována nava-
zující cihlová zeď a zadní ocelový plot.

Michal Komárek, místostarosta obce

VIRTUÁLNÍ REALITA V NAŠÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLE
zdrojů také vyměnili v této učebně otop-
nou soustavu a osvětlení. O návrh osvět-
lení se postaral místní občan Zdeněk Blá-
ha, který je expertem v  této oblasti a se 
kterým často spolupracujeme. Pro osvět-
lení této specializované učebny navrhl 
lištový systém, do kterého se instalují růz-
né typy svítidel. Jak svítidla zajišťující rov-
noměrné osvětlení, tak intenzivní svítidla 
směřující na určitou oblast. Svítidla jsou 
řízena inteligentním řídícím systémem, 
kde jsou naprogramovány různé scénáře 
osvětlení.

Ve výsledku se tak můžeme pyšnit nej-
modernější učebnou v širokém okolí.

Celkové náklady přesáhly něco přes  
5,4 mil Kč a  dotace z  Ministerstva pro 
místní rozvoj činila něco přes 4,7 mil. Kč 
(85 % EU a 5 % státní dotace). 

gramovat robota a různé pohybové mecha-
nismy.

Jde o  velký posun naší školy dopředu, 
neboť jde o  nejmodernější princip výuky 
dnešní doby.

Mimo tento projekt jsme z  vlastních 



Zima
202410  •  STĚBOŘICKÝ ZPRAVODAJ

Auto je skvělý pomocník 
a  dostupný dopravní 

prostředek, bez kterého si 
už většina z  nás nedokáže 
představit svůj život. Dnes 
už auto vlastní skoro každý 
občan starší 18ti let. Ovšem naše veřejná 
prostranství nejsou na taková množství 
stavěná, mnohde jsou úzké průjezdy, hlav-
ně na bočních ulicích. A  tak se stává, že 
mnoho našich spoluobčanů parkuje tam, 
kde se nesmí. V drtivé většině případů je to 
proto, že se jim nechce otevírat vrata, aby 
vjeli na dvůr. Jsou lokality, kde to nevadí 
a  nikomu nepřekážejí, ovšem na jiných 
místech tím nejen porušují zákon o provo-
zu na pozemních komunikacích, ale brání 
ostatním v  bezpečném pohybu po chod-
níku, popř. překážejí hasičům při zásahu 
nebo obecní technice při zimní údržbě. 

Malé připomenutí pro všechny řidiče ze 
zákona o provozu na pozemních komu-
nikacích č. 361/2000 Sb.:
•	� Ohledně parkování na komunikaci
	� § 25 (3) … při zastavení musí zůstat vol-

ný alespoň jeden jízdní pruh široký nej-
méně 3 m pro oba směry jízdy.

•	� Ohledně parkování na zeleném pruhu 
podél chodníku

	� § 27 (1) Řidič nesmí zastavit a  stát na 
silniční vegetaci, pokud to není povole-
no místní úpravou provozu na pozemní 
komunikaci

•	� Ohledně parkování na chodníku
	� § 53 (2) Jiní účastníci provozu na po-

zemních komunikacích než chodci 
nesmějí chodníku nebo stezky pro 
chodce užívat, pokud není v  tomto zá-
koně stanoveno jinak nebo pokud nejde 
o užití chodníku vozidlem základní slož-

ky integrovaného záchranného systému 
nezbytné k  plnění úkolů souvisejících 
s  výkonem zvláštních povinností nebo 
vozidlem obecní policie při plnění jejích 
úkolů.
Co se týče vjezdů do vašich dvorů, je vět-

šina z nich součástí chodníku, tj. se jedná 
o přejezd přes chodník, který musí zůstat 
průchozí! Takže zde nemůže parkovat žád-
né vozidlo! 

Nebuďte bezohlední a myslete na ty, kte-
ří chodník využívají. Zdravý dospělý člověk 
dokáže vaše auto obejít, ale chodec s ko-
čárkem, na invalidním vozíku, o  berlích, 
popř. malé děti se pak musí vašemu autu 
vyhýbat, vstupují do vozovky a vznikají tím 
nebezpečné dopravní situace.

Neparkujte prosím vy ani vaše návštěvy 
ve vjezdech, na chodnících, ani na přilehlé 
zeleni!

Po několika letech příprav započalo rozšíření hřbitova. Jelikož je 
celý projekt dosti nákladný a nejsou vhodné dotační možnosti, 

hradí jej obec ze svých prostředků. Proto jsme přistoupili k rozdě-
lení projektu na několik etap. První z nich spočívá ve vybudování 
oplocení. Chtěli jsme mít hotovo do konce roku, ale bylo potřeba 

S  radostí jsem sledoval výstavbu dlouho 
plánovaného chodníku k „záložně“ a do-

plnění chybějících chodníků u  vjezdu do 
obce. Byl to koncert a dílo rostlo před očima. 
Myšlenka chodníku, který by odvedl chodce 
mimo cestu, vznikla již dávno, první kroky 
k  realizaci se začaly podnikat kolem roku 
2019, chvíli trvalo, než majitel přilehlého 
pozemku souhlasil s odprodejem potřebné 
výměry, zvažovaly se různé varianty, ladil se 

územní plán, aby stavba vůbec mohla vznik-
nout, diskutovalo se na zastupitelstvech, zda 
je zde chodník potřeba, hledaly se vhodné 
dotační tituly, aby to příliš nezatížilo obecní 
rozpočet a nakonec jsme vybírali realizátora 
akce. Chodník už je vybudován, dolaďuje se 
jeho osvětlení, v  příštím roce na přilehlou 
komunikaci přibudou pro větší bezpečnost 
ještě svodidla. Věřím, že pro ty z  vás, kteří 
míříte na „komunál“ nebo návštěvu do Zlat-

ník, na posezení do pivovaru nebo kamkoli 
jinam, je příjemnější jít tudy než po cestě 
mezi auty. Chtěl bych poděkovat všem, kdo 
přispěli k jeho vybudování: majiteli pozem-
ku panu Víchovi, projektantovi Ing. Halfaro-
vi, pracovníkům stavební firmy JKJ zempra, 
poradenské dotační firmě JK grant a  všem 
zastupitelům. Ať chodník slouží bezpečně 
všem!

Projekt Prodloužení chodníku podél sil-
nice č. III/4609 k pivovaru ve Stěbořicích je 
spolufinancován Evropskou unií.

Roman Falhar, starosta obce

VÝSTAVBA HŘBITOVA

s projektanty dojasnit některé podstatné detaily, což celou stavbu 
zdrželo a hotovo bude až na jaře. V tuto chvíli stavební firma zbu-
dovala betonové základy pro cihlovou zeď (jižní strana od záhu-
menní cesty) a železný plot (ze západní strany od pole). Příští rok 
kromě dokončení oplocení bude vybudováno i navržené umělec-
ké dílo „okno do krajiny“.

NEVHODNÉ PARKOVÁNÍ

CESTIČKA K DOMOVU ZNÁMĚ SE VINE …
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2. 9. 2024

Rada obce schválila:
1)	 Jelikož už začala stavba chodníku na 

Zlatníky, kterou křižují 3 odbočky k ne-
movitostem a  hlavní řád, a  samotná 
stavba kanalizace začne až jaro/léto 
2025, došlo by ke kolizi těchto dvou 
staveb. Musel by se opět rozkopávat 
nově vybudovaný chodník, nastal 
by problém se zodpovědností firmy 
stavějící chodník ohledně budoucích 
reklamací (zasáhli bychom kanalizací 
do jejich stavby). Z toho důvodu rada 
schvaluje vybudování 3 kanalizačních 
odboček a části hlavního řádu pod bu-
dovaným chodníkem. Zhotovitelem 
bude firma JKJ zempra, která buduje 
chodník. Vše bude konzultováno se 
zástupcem vysoutěženého zhotovite-
le kanalizace.

2) 	Nabídku od Sofis grant s.r.o. na zadá-
vací řízení na zajištění TDI a koordiná-
tora BOZP výstavby ČOV a kanalizace.

3) 	Nabídku Jiřího Stiborského na výkon 
TDI akce Rozšíření hřbitova, etapa. č. 1.

23. 9. 2024

Rada obce schválila:
1) 	Fa Finkis předložila orientační nabídky 

na fotovoltaiku na obecních budo-
vách:

a)	 Mateřská škola, výkon 17,16 kWp + 
11,5 kWh akumulace

b)	Obecní úřad varianta 2 (jedna FVE), 
19,8 kWp + 17,3 kWh akumulace

2) 	Dodatek č. 2 smlouvy o  dílo Rekon-
strukce otopné soustavy, jehož obsa-
hem budou méněpráce a vícepráce. 

Rada obce vzala na vědomí:
1) Rozhodnutí o  poskytnutí dotace ve 

výši 55.563 Kč na opravu křížku v Jam-
nici.

Je fajn mít čtyřnohého příte-
le, ale k  tomu patří i  to, že po 

něm sbíráte jeho exkrementy, 
nenecháváte jej volně pobíhat na 
veřejných prostranstvích nebo na 
chodbách bytových domů. Maji-
tele jistě potěší, když k němu jeho 
pes přiběhne a projevuje mu ra-
dost ze setkání, ale spoustě lidem 
je velice nepříjemné, když jsou 

poblíž cizího psa, který není na 
vodítku. A ani myslivci neprojeví 
nadšení, když uvidí psa prohánět 
zvěř v  lese nebo na polích. Mys-
lete na to, když vyrazíte se svým 
psem/fenkou ven. 

Držte jej na vodítku a sbírejte 
po něm hromádky. Pak bude-
me spokojeni všichni 🙂.

Roman Falhar, starosta obce

PSÍ STAROSTI

1
2 3

VÝBĚR Z USNESENÍ RADY ZASTUPITELSTVA OBCE STĚBOŘICE
7. 10. 2024

Rada obce schválila:
1) 	Nabídku finančního poradce p. Navrátíka 

ze společnosti SMS finance, a.s. na výběr 
poskytovatele úvěru na vybudování ka-
nalizace a ČOV.

2) 	Pořízení malého, úzkého, pojízdného le-
šení pro obecní pracovníky.

Rada obce uložila:
1) 	Místostarostovi sejít s  fa Silnice Morava, 

aby na místě zhodnotili stav komunikace 
Březová-Nový Dvůr a  upřesnili cenovou 
nabídku.

2) 	Radnímu P. Fridrichovi co nejdříve zajistit 
nabídku na opravu křížku v Jamnici.

Rada obce vzala na vědomí:
1) 	Práce v KD Stěbořice hotovy, chybí dodě-

lat WC pro invalidy.

4. 11. 2024

Rada obce schválila:
1) 	Dodatek č. 1 smlouvy se Santal spol. s.r.o. 

akce Virtuální realita ve výuce na Základ-
ní škole Stěbořice – nábytek a drobné st. 
úpravy. Důvodem jsou drobné změny 
v nábytku oproti původní nabídce.

2) 	Rozpočtovou úpravu č.5.
3) 	Nabídku programu na správu hřbitova.
4) 	Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu 

Moravskoslezského kraje (neinvestiční 
dotace ve výši 58.360 Kč účelově určenou 
k  úhradě uznatelných nákladů projektu 
„úhrada nákladů vzniklých u JSDH v sou-
vislosti s řešením povodní na území Mo-
ravskoslezského kraje).

5)	 Darovací smlouvu Hasiči povodeň 
83/2024 s  Nadací Agrofert (neinvestiční 
dotace ve výši 30.000 Kč).

6) 	Navýšení sazby pro komerční hlášení 
obecním rozhlasem, sms a mailem na 200 
Kč/hlášení.

7) 	Žádost Orla jednoty Stěbořice o finanční 
spoluúčast na rekonstrukci hřiště ve výši 
25.000 Kč (celkové náklady na vyčištění 
povrchu hřiště jsou 51.200 Kč) a smlouvu 
o poskytnutí dotace.

8) 	Pořízení závěsného motorového vysava-
če na listí a trávu.

9) 	Pořízení uklízecího stroje do KD Stěboři-
ce. 

2.12. 2024

Rada obce schválila:
1) 	Nabídku od Jasminvest s.r.o. na vypra-

cování žádosti ohledně fotovoltaických 
elektráren na obecních budovách

2) 	Pronájem Velkého rybníka ve Stěbořicích 
Povodí Odry, s. p. s na 2 roky.

3) 	Finanční příspěvek pro rok 2025 Klubu se-
niorů z Nového Dvora ve výši 5.000 Kč.

4) 	Žádost o  poskytnutí dotace a  smlouvu 
o poskytnutí dotace ve výši 49.000 Kč pro 
Orel Jednota Stěbořice.

5) 	Žádost o  poskytnutí dotace a  smlouvu 
o poskytnutí dotace ve výši 15.000 Kč pro 
MS Soseň Stěbořice.

6) 	Vyjmout z plánu zimní údržby silnici Bře-
zová – Nový Dvůr a Březová – Jamnice.

7) 	Rozpočtovou úpravu č.1 rozpočtu ZŠ Stě-
bořice.

8) 	Navržený rozpočet ZŠ na rok 2025 s  ná-
kladem pro obec ve výši 2.400.000 Kč 
(stejná částka jako loni)

9) 	Navržený rozpočet MŠ na rok 2025 s ná-
kladem pro obec ve výši 1.360.000 Kč 
(stejná částka jako loni)

Rada obce vzala na vědomí:
1) 	Chodník do pivovaru – dílo zrealizováno

Rada obce doporučila: 
1) 	Zastupitelstvu ke schválení žádost TJ So-

kol Stěbořice o poskytnutí dotace v poža-
dované výši 150.000 Kč. 
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Vítání občánků  
dětí narozených  
v roce 2024
Rodiče dětí narozených v roce 2024, 
kteří se chtějí zúčastnit „Vítání občán-
ků“ prosíme, aby se přihlásili 
na Obecním úřadě, telefonicky  
na čísle 553 661 017 nebo  
e-mailem obec@steborice.cz

Letos se narodili:
Vojtěch Volný, Barbora Šmalcová,  
Beáta Frýdlová, Adam Novosad,  
Albert Osadník, Matěj Kavan,  
Antonín Prokša

Výročí:
80 let:
Jindřiška Sywalová, Jaroslav Prusek, 
Ervín Langer, Eduard Hlub, Jiří 
Premus, Břetislav Mička, Pavel Otipka,  
Zbyněk Klapetek 
85 let:
Marie Fridrichová, Josef Krčmařík,  
Karel Kremser, Kristina Kramná,  
Anna Peikerová, Jiří Kremser,  
Magdaléna Petlachová,  
Bronislava Steiningerová,  
Anna Kremserová 
90 let a více:
Jana Klapetková, Václav Bittner, 
Bohuslav Fridrich, Jan Raida,  
Miroslav Král, Bohumila Kosterová, 
František Gilík, Božena Agelová 
 

Naši občané 
nejúctyhodnějšího 
věku:
Stěbořice: František Gilík (96),  
Bohumila Kosterová (94)
Jamnice: Božena Agelová (99),  
Jan Krusberský (81)
Nový Dvůr: Irena Piskořová (89),  
Karel Kostera (89)
Březová: Františka Schölzigová (88),  
Jiří Premus (80)

Naše řady opustili:
Pavlína Raidová, Miroslav Klásek,  
Petr Frank, Josef Solnický,  
Danuše Vaněčková, Josef Král,  
Eliška Nerušilová

Vážení obyvatelé Stěbořic, Jamnice, No-
vého Dvora a Březové

na začátku nového roku proběhne v celé 
naší zemi od 1. do 14. ledna 2025 další roč-
ník Tříkrálové sbírky.

Tříkrálová sbírka v  celostátním měřítku 
bude slavit již dvacáté páté narozeniny. 
Za dobu své existence pomohla tisícům 
lidí. Letos například mohla Charita ČR díky 
krizovému fondu tvořenému z  Tříkrálové 
sbírky účinně a  velmi rychle pomáhat při 
ničivých povodních.

V Charitě Opava máme naději, že se ve 
Vaší obci opět najdou lidé ochotní sbírku 
zorganizovat a že se k ní Vaše obec znovu 
připojí. 

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2025, který při-
padne Charitě Opava, máme v plánu vyu-
žít na pomoc seniorům a vážně nemocným 
pacientům, o které se naše terénní služby 
(Charitní ošetřovatelská služba a  mobilní 
hospic Pokojný přístav) starají v jejich do-
mácím prostředí. Rádi bychom také ob-
novili vybavení hojně využívané půjčovny 
kompenzačních pomůcek. Naším dalším 
záměrem je vytvoření kontaktního praco-
viště služby sociální rehabilitace v  centru 
města a část výtěžku bychom rádi použili 
na opravy objektu chráněného bydlení za-
plaveného při letošních povodních. 

Stejně jako v minulých letech bude mož-
né až do konce ledna přispět také na tří-
králový sbírkový účet: 66008822/0800, VS 
pro Charitu Opava 777988012. Viz QR kód 
platby. Více informací na www.charitaopa-
va.cz.

Již nyní děkujeme všem malým i velkým 
koledníkům z Vaší obce, kteří se do sbírky 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2025

zapojí, a Vám všem za štědrost a otevřené 
srdce.

Přejeme pokojné Vánoce a  do nové-
ho roku mnoho naděje, Boží požehnání 
a všechno dobré.

Marie Hanušová, koordinátorka TKS 
2025 za Charitu Opava


